

# 全国评剧名家票友相聚滦州 开嗓献艺共赴寻源之旅

本报讯(记者金鹏 通讯员许鹏、鑫璠、刘洁)为加强非物质文化遗产保护工作,推进“双争有我,唱响河北”活动,助力北方文化品牌建设,7月9日至15日,“开麦有戏—2025评剧戏迷季”暨全国评剧名家票友滦州寻源活动在滦州举行。

该活动由中央广播电视总台戏曲频道《一鸣惊人》栏目组和滦州市人民政府主办,滦州市文化广电和旅游局、滦州市融媒体中心、中国评剧艺术博物馆承办。这场由国家级媒体与地方深度联动的文

化盛事,不仅是对评剧百年发展脉络的追溯,更是以创新形式推动传统文化传承的生动实践。

滦州作为中国第二大剧种评剧的发源地,孕育了评剧早期的蓬勃生机。清末民初,以“一窝张”、金开福、任连会、成兆才为代表的民间艺人在滦州吴家坨大胆革新,在滦州秧歌、莲花落基础上,融合梆子、京剧等艺术元素,推动形成评剧这一新剧种,并创作出《花为媒》《王少安赶船》等经典剧目。金开芳、白玉霜等从

滦州走出的评剧大师,更将这门艺术推向全国舞台,让滦州成为评剧发展史上不可替代的文化源头。矗立于此的国家3A级景区——中国评剧艺术博物馆,珍藏着上万件珍贵文物。

活动期间,谷文月、郑桂芳等多位著名评剧表演艺术家在为票友提供专业的点评与指导中,传承评剧艺术的精髓。近百位来自全国数十个省(自治区、直辖市)的选手以及大量戏迷观众齐聚滦州,共同

弘扬和传承评剧文化。同时,滦州还举办了第五届冀东地秧歌非遗文化大展演、非遗市集等活动,通过“艺术+历史+民俗”的立体形式,全方位展现滦州评剧发源地的独特韵味,推动非遗文化与旅游资源融合,带动当地交通、住宿、餐饮等消费,催生“票根经济”的繁荣。数据显示,滦州古城周边酒店入住率、餐饮门店营收及特色商品销量均显著增长。同时,新媒体直播扩大了滦州特色产品和旅游资源影响力,拉动了线上消费,成为经济增长引擎。

## 我市举办“好记者讲好故事”活动

本报讯(记者赵琪)7月15日,我市举办2025年度“好记者讲好故事”活动,来自唐山劳动日报社、唐山广播电视台和县级融媒体中心的14位新闻工作者带来他们亲历亲见的一线故事,讲述改革发展的奋进足音、基层百姓的喜悦哀乐和舆论

场中坚守的责任与担当。

为深入学习贯彻习近平平化思想,引导广大新闻工作者增强做好新闻舆论工作的使命担当和行动自觉,以改革创新精神推动新闻舆论工作取得新进展新成效,市委宣传部、市新闻工作者协会共同主办

“好记者讲好故事”活动,选出“好记者”、

讲出“好故事”、拿出“好本事”。活动现场,从改革发展的主战场到民生服务的最前沿,从舆论引导的主阵地到技术创新的新赛道,14位新闻工作者通过14个一线故事、14种独特视角,将一个

真实、立体、鲜活的唐山故事,酿成浸润人心的温暖篇章、凝聚力量的奋斗叙事、余韵悠长的城市回响。活动从讲述者的讲述内容、语言表达、形象风度和综合印象四个方面进行综合评分,最终评选出一等奖2名、二等奖5名、三等奖7名。

## 滦南司各庄镇创新打造低彩礼宣传新范式

本报讯(记者梁赞英 通讯员许资、冯连满)滦南司各庄镇以破除婚嫁高额彩礼陋习为切入点,聚焦“以文化人、以情化俗”,创新搭建“本土作家+特色文艺+身边故事”的立体传播矩阵,通过文学创作与文艺巡演激活移风易俗“一池春水”,让低彩礼、新风尚从“纸面要求”转化为“心里认同”,初步形成“文艺搭台、群众参与、风尚共育”的基层低彩礼宣传新范式。

本土作家“执笔”,让文明新风“有温

度”。该镇邀请本土作家、戏曲爱好者组成“新风创作团”,深入各村访谈、挖掘低彩礼故事,将政策语言转化为“沾泥土、带露珠、冒热气”的群众语言。作家们围绕“彩礼降下来、幸福升上去”核心主题,创作完成的评剧剧本《新风赞》,融入地方戏评剧唱腔和方言俗语,生动刻画了“破除陈规、树新风”过程中群众的思想转变,既有“大政策”的落地阐释,也有“小日子”的温情演绎,让低彩礼理念通过艺术形式走进群众心坎。

典型案例“入戏”,让身边故事“会说话”。为进一步增强宣传工作的感染力,该镇致力“用身边事感染身边人”,选取石庄村石阳与新娘张震“半价彩礼简约办婚礼”的典型案例,组织本土作家团队创作出教意深刻、情境感人的乐亭大鼓小段《婚事新风颂》,已进入筹备排练阶段。

长效机制“固本”,让文明新风成“风尚”。将文艺创作与基层治理深度融合,持续放大“文艺+”效应,推动低彩礼理念从“案

例示范”向“群体自觉”转变,让文明新风像评剧唱腔一样,在乡村大地越唱越响、越传越远。一方面,用榜样引领树标杆,开展“低彩礼模范家庭”“新风带头人”评选等,让“低彩礼光荣”成为新时尚。另一方面,用动态跟进促长效,各村红白理事会全程介入彩礼协商、婚礼筹办等环节,对过分开支进行把控;文艺骨干定期回访典型家庭,将新变化、新经验融入后续创作,形成“案例取材于群众、作品服务于群众”的良性循环。

## 市市场监管局发布倡议 共铸肉品安全 同护百姓餐桌

本报讯(记者志远)近日,市市场监管局面向肉制品行业发出“共铸肉品安全,同护百姓餐桌”倡议,倡导推动肉制品行业严格落实食品安全主体责任,提供安全、优质的肉制品,让人民群众吃得放心、吃得安心。

倡议主要包括三个方面:严格落实食品安全主体责任。全面落实《食品生产经营企业落实食品安全主体责任监督管理规定》,扎实做好食品安全风险管控工作,切实保障肉制品安全。严格按照《肉制品生产许可审查细则(2023版)》要求,持续保持企业生产许可条件,建立执行食品安全追溯制度,加强肉制品从业人员培训考核,提升食品安全能力素养。自觉遵纪守法生产经

营肉制品。坚决抵制采购和使用来源不明、未经检验检疫或者检验检疫不合格的原料肉,以及过期肉、走私肉、淋巴肉等;坚决抵制生产经营“两超一非”肉制品;坚决抵制以其他畜禽肉生产假冒牛(羊、驴)肉制品,以预制调理肉制品冒充“纯肉”;坚决抵制食品配料表标识与生产实际投料不符、食品标签欺瞒诱导消费者等肉制品掺杂掺假,以假充真、以次充好、虚假宣传行为。坚持诚信为本,尚德守法,自觉接受政府、媒体和社会公众的监督,自觉履行企业社会责任和义务,维护消费者合法权益,坚决杜绝不正当竞争、“内卷式”竞争,携手共同维护肉制品行业健康发展。

## 特种设备安全宣传进社区

本报讯(记者志远)近日,路南区市场监督管理局深入社区,开展以“守护特种设备安全,共享美好生活”为主题的“特种设备安全日”进社区宣传活动。

活动现场,工作人员通过设置咨询台、悬挂横幅、发放宣传单等多种活动形式,向居民集中宣传特种设备安全知识,针对群众生活中常见的电梯、大型游乐设施等特种设备相关安全常识进行重点科普。讲解中,结合辖区居民乘坐电梯时经常遇到的问题,向大家宣讲特种设备基本常识,针对居民提出的“乘坐电梯时遇到故障该怎么办”等问题,工作人员结合典型案例进行详细解答,用通俗易懂的事例,耐心为群众答疑解惑。为了让宣传更具趣味性和互动性,活动还设置了有奖问答环节,居民们积极参与,现场气氛热烈。活动期间,共发放宣传手册、折页等资料200余份,接受群众咨询100余人次,有效提升了居民对特种设备安全知识的知晓率。

## 唐山市中小学生航空航天书画摄影大赛评选揭晓 共有75幅作品获奖

本报讯(记者赵欣)7月15日,唐山市中小学生航空航天书画摄影大赛颁奖仪式以及唐山劳动日报社小记者探展活动在南湖国际会展中心举行,为即将开幕的2025中国(唐山)航空航天国防科普展增添了一抹青春活力与文化气息,更激发出青少年探索科学的动力。

唐山市中小学生航空航天书画摄影大赛由河北省全民国防教育协会携手科普展组委会等举办,旨在推动全市中小学生进一步学习航空航天知识,激发他们的探索创新热情,增强国防意识,弘扬爱国主义精神、航天精神。广大中小学生积极参与,饱含热情创作。自6月以来,大赛共收到书法、绘画、摄影作品千余件。经过专业评委的严格评选,75幅作品脱颖而出,分别荣获一二三等奖。

颁奖仪式上,获奖者从组委会负责人手中接过荣誉证书,并领取电子门票的奖励,脸上洋溢着自豪与喜悦。这些优秀作品不仅展现了我市青少年对航空航天的



图为小记者探访航展。

本报记者杜爱拓摄

独特理解和丰富想象,更表达了他们对祖国航天事业的热爱与向往。据悉,获奖作品将面向航展观众进行展示,孩子们的艺术创作将成为航展上一道亮丽的风景线。

颁奖仪式结束后,报社小记者们采访了获奖选手,并开启精彩的探展活动。怀着对航空航天的无限好奇,小记者们有序地参观了部分展区。面对一件件珍贵的实物与模型,小记者惊叹不已,并不停拍照记录。探访活动让小记者收获颇丰,不仅亲眼目睹了我国航空航天国防领域的伟大成就,还学到了许多书本上学不到的知识,更加坚定了他们努力学习科学文化知识,将来为祖国航天事业贡献力量的决心。

2025中国(唐山)航空航天国防科普展将于7月17日正式开展,持续至8月10日,此次展览不仅为广大市民提供了一个近距离了解航空航天国防知识的平台,也为青少年播下了科学与梦想的种子,助力他们在未来的成长道路上,向着星辰大海勇敢前行。

## “双争”光荣榜

### 7月份第三期出租汽车行业“周文明标兵”名单发布

本报讯(记者闫妍)日前,市文明办、市交通运输局共同发布了7月份第三期唐山市出租汽车行业“周文明标兵”名单。他们是:

- 尹耕,冀BD95728,路北华运出租汽车公司(拾金不昧)  
7月4日,营运中发现乘客遗失手机一部,主动联系乘客并将手机送还。
- 刘洪军,冀BD38362,路南鹿大出租汽车公司(拾金不昧)  
6月30日,营运中发现乘客遗失手机一部,主动联系乘客并将手机送还。
- 刘立新,冀BD77815,高新交通出租汽车公司(拾金不昧)  
7月10日,营运中发现乘客遗失行李箱一个,主动联系乘客并将行李箱送还。
- 张大军,冀BD60812,交发集团路南神龙出租汽车公司(拾金不昧)  
7月4日,营运中发现乘客遗失手机一部,主动联系乘客并将手机送还。
- 李燕超,冀BD21054,高新宏御出租汽车公司(拾金不昧)  
7月8日,营运中发现乘客遗失的物品,主动联系乘客并将物品送还。

## 关于唐山市启动2025年小麦最低收购价执行预案第二批收购库点的公告

根据《国家粮食和物资储备局关于在河北省启动2025年小麦最低收购价执行预案的通知》(国粮粮〔2025〕185号)文件精神,自2025年7月3日起,在唐山市启动2025年小麦最低收购价执行预案,现将第二批收购库点公告如下:

河北省小麦最低收购价收购库点						
序号	收购库点名称	所在地市	所在县(区)	具体地址	联系人	电话
1	滦县国家粮食储备有限公司	唐山市	滦州市	滦州市新站复兴街70号	孙静超	13931502689
2	唐山北环国家粮食储备有限公司	唐山市	路北区	路北区北外环立交桥西孙家庄南	孙静超	13931502689

### ■广告

拍卖公告  
我公司依法接受委托,定于2025年7月23日10时在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn),公开拍卖唐山市路北区东新村街道办事处所属位于华北路1号房产3年租赁权,建筑面积55.31㎡。即日起在标的所在地展示标的,有意竞买者请于2025年7月22日16时前携带有效证件及保证金到我公司办理竞买手续。  
联系电话:0315-5909777 15833460801  
地址:唐山市卫国北路333号  
唐山东方拍卖有限公司

拍卖公告  
我公司依法接受委托,定于2025年7月23日9时在中拍平台“公开拍卖3辆报废大客车(海格牌、金龙牌、金龙牌各1辆,打包拍卖)。7月21日、22日在标的所在地展示标的。竞买人(需具有报废机动车回收拆解资质的企业法人)在中拍平台阅读并认可拍卖规则与须知后,可于7月22日16时前在中拍平台进行网络报名,并向我公司单位账户转账竞买保证金及报名费。  
电话:0315-2096098  
唐山市拍卖行有限公司 2025年7月16日

公告  
唐山望远房地产开发有限公司与高宇航双方协商一致,自愿解除东城瑞璟1-3-702室,商品房买卖合同(合同编号:20250707052),现申请撤销合同备案。有异议者,自公告登记之日起三十日内到我单位申诉,逾期将予以办理相关手续。特此公告  
玉田县住房和城乡建设局 2025年7月14日

公告  
唐山长春房地产开发有限公司与于晓军双方协商一致,自愿解除凤仪园2-3-401室,商品房买卖合同(合同编号:20130330140),现申请撤销合同备案。不能提供全套合同,公告作废。有异议者,自公告登记之日起三十日内到我单位申诉,逾期将予以办理相关手续。特此公告  
玉田县住房和城乡建设局 2025年7月14日

## 守护菜园健康:认识蔬菜常见病虫害及绿色防治妙招

走进生机勃勃的菜园,看着亲手种植的蔬菜茁壮生长,是件令人愉悦的事。然而,发现恼人的病虫害啃食叶片、吸食汁液,传播病害,让我们的劳动成果大打折扣,我们会心急火燎。别担心!了解这些“不速之客”的真面目,掌握科学、环保的防治方法,我们就能有效守护菜园的健康,收获安全美味的蔬菜。

一、常见的“虫虫特工队”及应对策略

蚜虫(腻虫):特征:体型如芝麻大小,有绿色、黑色、黄色等,常群聚在嫩叶、嫩茎、花蕾背面吸食汁液。受害叶片会卷曲、发黄、生长不良。它们还会分泌蜜露,诱发煤污病。

绿色防治:1.物理驱赶:利用蚜虫趋

黄色,悬挂黄色粘虫板诱杀。2.天然喷雾:喷洒稀释1-2%浓度的肥皂水或辣椒水、大蒜水(刺激性气味驱避)。

菜青虫(菜粉蝶幼虫):特征:全身青绿色,背部有黄色纵线。专啃食十字花科蔬菜(白菜、甘蓝、萝卜、油菜等)的叶片,造成孔洞或缺刻,严重时只剩叶脉。

绿色防治:生物农药:喷洒苏云金杆菌(Bt),这是一种对鳞翅目幼虫特效而对人畜、天敌安全的细菌性杀虫剂。幼虫吃下带菌叶片会停止进食并死亡。

红蜘蛛(叶螨):特征:非常小,需仔细观察(像小红点),多在叶背吸食汁液。受害叶片初期出现黄白色小点,后逐渐变黄、干枯、脱落(类似干旱状),严重时结网。

绿色防治:1.增加湿度:红蜘蛛喜干燥环境,定期向叶背喷水增加湿度可抑制其繁殖。2.生物农药:可选用苦参碱、藜芦碱等植物源农药进行生物防治。

二、令人头疼的“隐形杀手”——常见病害及防控

霜霉病:特征:主要危害黄瓜、白菜、莴苣等。叶片正面出现多角形或不规则形黄斑,潮湿时叶背对应位置长出白色或灰紫色霉层。病斑扩大连片,叶片枯死。绿色防治:降低湿度,合理密植,保证通风透光;采用滴灌或膜下灌溉,避免大水漫灌和叶片长时间沾水,雨后及时排水。

白粉病:特征:危害瓜类、豆类、茄果类等多种蔬菜。叶片、茎蔓甚至果实表面

覆盖一层白色粉末状霉层(后期可能变灰),叶片变黄枯萎。绿色防控:小苏打喷雾,早期可用0.5%小苏打水溶液喷洒,改变叶片表面pH值抑制病菌。

与病虫害的斗争是一场持久战,通过细心观察、了解规律,并运用一系列绿色、科学的方法,我们就能最大限度地减少病虫害对蔬菜的侵袭,降低农药使用风险,守护菜园生态平衡,最终收获健康、安全、充满成就感的劳动果实。

(唐山市古冶区范各庄镇人民政府农业综合服务中心 岳晓丽)

### 农业科普

